

教育部體育署 國際運動週報 Sports Administration, Ministry of Education

2023-04-04 期

國際運動資訊摘譯

- ANOC 推出官方串流平台 ANOC.tv 化零為整促進 NOCs 觸及度
- ASOIF 有條件允許雙俄選手參賽 強調不要求運動員表態
- 3 英國祭出博弈業改革白皮書 喊話體壇自訂博弈贊助準則
- WA 新開發居家遊戲包 響應 5 月 7 日兒童田徑日
- ▶ 2023 年 IFs 論壇重磅回歸 11 月 13 日至 15 日洛桑登場

國際品牌賽事

Run For Green 田中馬拉松與民眾一起為永續而努力

臺灣運動創新加速器

HYPE GVA Taiwan 臺灣運動創新加速器 第3期

行政作業小叮嚀

- 申請國際賽事應先函報體育署,並應取得地方政府共同承辦同意函件
- 5/1 防疫降階「疫苗接種假」退場

夯運動雙語教學





國際運動資訊摘譯

1. ANOC 推出官方串流平台 ANOC.tv 化零為整促進 NOCs 觸及度 ANOC 官網 2023/4/25 新聞稿

國家奧會聯合會(ANOC)攜手體育賽事服務供應商 Sportall 推出全新官方 OTT 平台「ANOC.tv」, 即時轉播各大 ANOC 賽事和花絮報導, 包括即將到來 的 2023 年峇厘島世界沙灘運動會(ANOC World Beach Games Bali 2023, Bali 2023),還有會員大會(General Assembly)和頒獎典禮(ANOC Awards)等其他 ANOC 活動,為全球粉絲與奧運利害關係人提供線上影音服務,同時協助各國 家奧會(NOCs)拓展國家級賽事的收視群。ANOC.tv 是 ANOC 數位加速器專案 (Digital Accelerator Programme)的一環,目標是改善 NOCs 數位服務,未來將 作為各國奧運運動社群的主要串流平台,整併 NOCs 個別影音管道,讓 NOCs 在平台設立專屬免費頻道,在國際大型運動賽事之餘提升 NOCs 的受眾互動與 觸及度。另外,目前 ANOC.tv 確定將轉播部分國際級沙灘運動賽事,不僅能為 今(112)年的 Bali 2023 及其他活動造勢,也能增加沙灘運動的熱度和知名度。 除此之外, ANOC 已經和若干國際單項運動總會(IFs)達成協議, 由 ANOC.tv 負 責沙灘網球(Beach Tennis)、戶外羽球(Air Badminton)和沙灘角力(Beach Wrestling)等賽事串流,未來也會陸續推出不同賽事的影音內容。ANOC 秘書長 Gunilla Lindberg 表示,「非常開心合作 Sportall 推出 ANOC 有史以來首個 OTT 平台。ANOC.tv 將成為國際級兼國家級的體育賽事串流中心。現在 ANOC.tv 確 定轉播 ANOC 沙灘世運會和所有資格賽,是全球沙灘運動迷不容錯過的平台。」

2. ASOIF 有條件允許雙俄選手參賽 強調不要求運動員表態 insidethegames 網站 2023/4/27 報導

夏季奧運單項運動總會(ASOIF)主席 Francesco Ricci Bitti 表示,俄羅斯與白俄羅斯選手必須簽署中立聲明書(declaration of neutrality)才能重返賽事,同時強調不會要求雙俄運動員表明反對侵烏戰爭。國際奧會(IOC)執行委員會(Executive Board)3 月裁決,俄羅斯與白俄羅斯選手只要堅守嚴格標準,應獲准以中立個人運動員(individual neutral athlete)身份重返國際運動舞台。依據 IOC 立場,只要俄羅斯與白俄羅斯運動員滿足一定條件,包括未公開聲援侵烏戰爭且非關俄羅斯和白俄羅斯軍隊或國家安全機構,則應考慮恢復其參賽資格。對此 Ricci Bitti 透露 ASOIF 已採納 IOC 執委會建議著手執行相關工作,他表示:「運動員必須簽署聲明書,可是不會被要求表明反對侵烏戰爭,因為這在俄羅斯算犯罪。」如今,放眼各奧運運動世界治理機構,射箭、擊劍、現代五項、滑板、射擊、桌球、跆拳道、鐵人三項和角力均決定允許雙俄選手以中立運動員參賽,國際射擊總會(International Shooting Sport Federation)最先遵行新建議,表明正合作 IOC 和 ASOIF 擬定相關規定以恢復雙俄選手參賽資格;田徑、羽球、籃球、馬術、運動攀登和衝浪則仍維持禁令。

3. 英國祭出博弈業改革白皮書 喊話體壇自訂博弈贊助準則 SportBusiness 網站 2023/4/27 報導

英國政府在千呼萬喚下公布《孤注一擲:數位時代博弈業改革白皮書》 (High stake: gambling reform for the digital age),確保「時下博弈法規符合 數位時代趨勢」,但監管機關並未針對博弈贊助商實施明確限制。白皮書特別 提到,英格蘭超級足球聯賽(Premier League)自願從 2025 年底至 2026 年賽 季開始,禁止旗下球員穿著正面印有博弈贊助商名稱或 logo 的球衣出賽,且 放行運動治理組織自行訂定相關規範。英國政府在報告中表示:「鑑於知名運 動員對兒童的強大吸引力,廣告規範不斷與時俱進,以免諸如英超球星等高 知名度選手露出博弈廣告。英超宣布 2026 年至 2027 年賽季開始,正式移除 球衣正面的博弈業 logo, 此舉與白皮書主旨相符, 應能減少兒童看球時無意 間接觸博弈 logo,尤其是貼紙、電玩和直接關於球星的周邊物品。同時,政 府樂見體壇治理組織針對博弈贊助制定一體適用的準則,確保所有贊助協議 落實社會責任。接下來幾個月,政府將攜手運動治理組織完善相關準則<mark>。</mark>政府 期許運動治理組織負起監管博弈業贊助的責任,配合公部門訂定一體適用的 行為準則(Code of Conduct)以達成基本社會責任。關於個人運動項目,政府 相信運動治理組織會是發展策略和規範以保護運動迷最適宜的單位。」從白 皮書一再提及自行擬訂行為準則來看,不難想見英國政府對運動治理組織落 實社會責任寄予厚望。

4. WA 新開發居家遊戲包 響應 5 月 7 日兒童田徑日

WA 官網 2023/4/20 新聞稿

世界田徑總會(World Athletics, WA)響應 5 月 7 日兒童田徑日(Kids' Athletics Day)推出居家遊戲包,邀請世界各地的孩子「動起來、玩樂和探索」(MOVE, PLAY, EXPLORE),期能吸引 40 萬名兒少投入田徑活動以創下最大規模的參與人數,拋磚引玉對抗全球日益衰退的身體活動力。WA 遊戲包專為兒童田徑日無法參與組織活動的兒少設計,涵蓋各式各樣的自助學習單,方便孩子在家或學校列印出來,跟著指示和朋友一起在後院、遊樂場等環境安全進行田徑活動。自助學習單包括「活動卡」(Activity Card)指導如何設置與進行障礙跑、空氣保齡球和飛盤;「自製釘鞋」(Design your own spike)提供模板DIY 夢想釘鞋;「活動金字塔」(activity pyramid)可隨口令給予跑步、跳躍和平衡等運動挑戰。WA 近期將釋出法文與西班牙文版遊戲包。國際一年一度的兒童田徑日是 WA 兒童田徑專案(Kid's Athletic Programme)的基石,旨在號召兒少參與田徑、保持活躍。兒童田徑專案(Kid's Athletic Programme)的目標是發揮田徑運動的力量,鼓勵兒童和青年發展自身技能和自信心,並且在生活中力行身體活動。

5. 2023 年 IFs 論壇重磅回歸 11 月 13 日至 15 日洛桑登場 SportAccord 官網 2023/4/25 新聞稿

全球運動商業活動組織(SportAccord)宣布 2023 年國際單項運動總會論壇(2023 International Federation Forum)將在 11 月 13 日至 15 日於瑞士洛桑舉行,且隨著 SportAccord 邁入 20 週年,2023 年論壇也將擴大舉辦,邀集國際奧會(IOC)領袖及 125 個國際單項運動總會(IFs)350 多位代表加入專家講者的行列,一同在舒適的會議環境互相交流、建立人脈。2023 年論壇以「For The IFs,By The IFs」為題,不分奧運和非奧運項目,納入各項攸關 IFs 具體利益與優勢的議題,側重共享實務典範和知識。主辦方將在幾週內公告具體主題、議程與講者陣容,並於 9 月 1 日開放報名。另外,論壇屬於邀請制,僅限夏季奧運單項運動總會(ASOIF)、冬季奧運單項運動總會(AIOWF)、國際奧會承認之國際運動總會聯合會(ARISF)與獨立認可運動成員聯盟(AIMS)等轄下 IFs 正式會員、準會員(Associate Members)與官方合作夥伴(Official Partners)應邀報名。IFs 論壇宣布今(112)年秋天回歸,同時預示SportAccord 活動將如常重返國際體壇行事曆,包括世界體育與商業高峰會(World Sport & Business Summit)將在 2024 年春天登場。

國際品牌賽事

6. 2023 臺灣品牌國際賽研習營系列課程 - 課程摘要

Run For Green 田中馬拉松與民眾一起為永續而努力

臺灣路跑賽事數量之多,從著名的「田中馬拉松」(以下簡稱田中馬)的案例應該不難發現,該賽事以致力於綠色賽事、環境永續為目標。田中馬每一屆賽事的舉辦,除了喚起國人對於米鄉的認識,更吸引了全球好手共襄盛舉,田中馬打造的不僅是一場馬拉松,更是一場富含文化底蘊的運動賽事。

田中馬賽事總幹事 鄭宗政表示,田中馬賽事的發展策略,以「友善、共榮、熱情、永續」為架構,致力於推動馬拉松賽事,以及周邊產業發展。為了擴展馬拉松運動及促進地方發展,在鄭宗政總幹事舉辦的活動中,以路跑的公益親子組為例,目的就是希望能帶動更多家庭認識馬拉松;訓練營課程的部分,則是希望透過專業教練的指導,協助學員更了解跑步相關知識,讓學員跑得開心也安全;同時,以地方創生結合馬拉松,為當地創造不一樣的觀光經濟。

鄭宗政總幹事指出,隨著永續發展議題的延燒,田中馬秉持 6R 作法 (倡議 Remind、減少 Reduce、回收 Recycle、重複使用 Reuse、拒絕 Refuse、更換 Replace),為路跑賽事的環境永續努力。舉例而言,在田中馬賽事中,布置物大多會被回收重複使用、垃圾會進行分類與回收、賽事服裝以環保材質製作、賽事過程使用裸裝補給品及環保紙杯、計時及領跑的車輛也以電動車取代油車,還有其他的減碳作為(線上馬拉松、植樹運動)等,都是 Run For Green 的實踐。

田中馬拉松除了以運動賽事搭配永續經營為主軸外,更希望藉由路跑運動的發展,連結周遭產業,讓運動賽事不僅是為了追求運動表現,更能與永續發展同行。

臺灣運動創新加速器

7. HYPE GVA Taiwan 臺灣運動創新加速器 第3期

創新的運動賽事技術 Red Dot Drone 無人機讓比賽畫面更精采

觀看運動賽事時,總是無法一覽所有運動員盡情揮灑汗水的英姿嗎?爭議判決發生時,總是無法 360 度全方位看到動作發生當下的畫面嗎?近年來,許多運動賽事已經導入多視角攝影機等新興器材,來拓展運動轉播的視野,而無人機也是一項利器,其輕巧性也很適合應用於運動比賽。

Red Dot Drone 是一家專注於體育賽事自主空中拍攝技術的無人機新創公司。 因為觀眾很難實地現場觀看體育賽事,與比賽場地相距較遠。Red Dot Drone 的 技術採用遠端無人機來追蹤運動員,在運動比賽進行中從多個角度捕捉畫面,而 傳回的畫面再透過製播,讓觀眾可以從空中或特定視角,以沉浸式體驗來欣賞運 動員的表現。

Red Dot Drone 的技術不僅於追蹤拍攝,其團隊還開發將數據視覺化,直接顯示於畫面上,運動愛好者可以同時欣賞賽事,並掌握球員狀況、比賽數據,也多了一項樂趣,數據的種類更精細到可以辨別例如:速度、路徑、位置、排名等。

Red Dot Drone 於 2019 加入 HYPE GVA Taiwan 台灣運動科技創新加速器第三期的培訓,期間也透過許多業師的協助引薦運動甚至跨領域的產業,而 Red Dot Drone 也曾多次來台參加新創展覽,並積極與東亞許多運動場館進行合作,他們的目標是成為全球首屈一指的無人機解決方案提供商,也持續為運動賽事提供高品質的產品和服務。



圖 1:Red Dot Drone 利用遠端 遙控模式追蹤運動場上表現,並



圖 2: Red Dot Drone 參與 HYPE GVA Taiwan 台灣運動 科技創新加速器第三期 Demo Day

行政作業小叮嚀

8. 行政作業

申請國際賽事應事先函報體育署,並應取得地方政府共同承辦同意函件

● 計國際賽事需要通報哪些單位?

▲ ○ 向國際總會申辦國際賽事前,應先(至少同時)函報體育署。考量國際賽籌辦所需場館多為地方政府管轄,建議申辦前應先取得其共同承辦同意函件,以利屆時場地租用順利。

- 主辦單位應先瞭解總會申辦賽事規定與決策流程,並就場地規模、財務規劃等進行評估,及洽地方政府瞭解共同承辦意願。申辦前事先函報體育署,體育署於審核年度補助案件時,將優予考量:並將召開任務型協助小組會議予以審議。
- 體育署於 111 年調查統計體育團體未來 5 年(112 至 116 年)申 (籌)辦國際賽事,請隨時檢視所報上開資料,依「國際單項運 動賽事申(籌)辦作業及經費核結流程圖」規範程序辦理賽事申 籌辦事官。

9. 防疫小知識

5/1 防疫降階「疫苗接種假」退場

5/1防疫降階「疫苗接種假」退場

原規定

為強化接種疫苗意願,擴大防疫效果, 110年5月5日起實施不支薪的疫苗接種假, 提供受僱者請假接種疫苗時多一種選項

新規定

夢自112年5月1日起,防疫常態化後,受僱者如因疫苗接種有請假的需要,回歸一般性規定,與流感疫苗相同。

*公務人員之「疫苗接種假」亦同步自5月1日起停止適用。

2023/04/27

中央流行疫情指揮中心

夯運動雙語學校

戶外羽球	Air Badminton
障礙跑競賽	obstacle course
基石;根本	cornerstone
陣容	line-up
建立人脈;發展人際關係	networking

體育常用片語/例句

• 堅持;遵行 adhere to

國際射擊總會(International Shooting Sport Federation)最先遵行新建議,表明正合作 IOC 和 ASOIF 擬定相關規定以恢復雙俄選手參賽資格。
The International Shooting Sport Federation became the latest Olympic governing body to adhere to the recommendations, saying it was working with the IOC and ASOIF on drafting eligibility rules for athletes from Russia and Belarus to return. with the female empowerment it has achieved and will continue to achieve, is one of the strategic priorities of the Mexican Football Federation.



國際運動資訊綜整

教育部體育署委託中華奧林匹克委員會就奧林 匹克體系架構組織及轄下國際賽事等進行國際 體育資訊摘譯服務



最多元、最即時的國際運動賽事消息

請持續關注「夯運動in Taiwan」粉絲專頁



辦理國際及兩岸體育交流活動計畫等 相關申請規定、程序與注意事項

請參閱「國際及兩岸體育交流工作手冊」



中小企業網路大學校「運動創新學程」 品牌研習課程、多元課程主題、強化行 政知能、建構品牌概念

請參閱網站說明



教育部體育署電子刊物訂閱

請填寫表單完成訂閱

